要闻简报

●3月18日下午,我市召开三月 份经济运行分析调度会,分析研判当 前存在的困难和问题,部署今后一段 时期工作。市委常委、常务副市长汪 谦慎出席会议。

汪谦慎指出,面对当前疫情对我 市经济发展的影响,各地各部门要坚 定信心保目标,严格对照年度各项任 务,加大资金投入和帮扶力度,促进招 商引资和项目落地,全力激发经济发 展活力。要攻坚克难保目标,深刻剖 析当前存在问题,进一步补齐自身短 板,选准经济发展着力点,确保工作举 措落地见效。要尽职尽责保目标,主 动担当作为,加强部门联动,采取有力 措施,确保圆满完成各项目标任务。

会上,市统计局通报了当前经济 运行情况,并提出下一步工作建议,其 他参会市直单位和各县市区有关负责 人分别汇报了本地经济运行整体情况及 下一步工作举措。(本报记者 王肖肖)

我市开通24小时 自助车管所

本报讯 3月19日,市公安局交警支队 24小时自助车管所正式开通,市民可随时 前往自助办理部分车驾管业务。据悉,这也 是全省首家由警保合作共建的自助车管所。

市公安局交警支队24小时自助车管所 位于鸿越大道人寿保险公司服务大厅东侧。 自助车管所配有驾驶证自助制证机、购置税缴 费机、交通违法自助处理机等多媒体终端。市 民通过上述终端,几分钟便可办理相关业务。

据了解,为深入推进"放管服"改革,落实 '就近办、自助办"举措,市公安局交警支队在 建设人寿保险车管服务站的基础上,在全省 率先进行24小时自助车管所的筹建。目前, 人寿保险车管服务站可以办理新车注册、六 年以内车辆免检标志核发。24小时自助车 管所全天候提供驾驶人体检、驾驶证期满换 证、遗失损毁换证、车辆购置税缴纳和交通 违法非现场处罚等业务办理。自助车管所 的开通,为市民办理车驾管业务提供了一个 便捷、高效的平台,标志着我市警保合作再 上新台阶。 (交管)

琴溪镇:复工复产 和脱贫攻坚"两手抓"



非规上企业复工复 产,剩余3家企业

正在申报复工复产中。"日前,泾县琴溪镇经 济发展办公室主任王胤介绍。

"洪丰组卫三九2月份销售芹芽200斤, 新建一亩钢架蔬菜大棚,上街组孙来荣销售 野生葛粉89斤,镇敬老院在街口组张腊梅户 收购老鸭50只……"3月12日,在该镇赤滩 村扶贫专干袁欢"我为贫困户销售土特产" 登记台账上,显示了这样一组数字。

上面两个场景是该镇瞄准复工复产靶 向发力,按响脱贫攻坚快进键,相关职能部 门履职尽责,帮助贫困户解决土特产滞销的 鲜活事例。

该镇在持续抓好疫情防控的同时,切实 做好企业复工复产和脱贫攻坚,坚持两手抓 双推进。成立了由领导班子牵头联络党建、 安监、人社、疫防人员组成的"五员"帮办办 公室,按照各司其职"分工不分家"共同发力 的原则,为企业复工复产提供"一站式帮 办"。镇农业综合服务站根据自身工作特 点,深入开展"三送一收"助"疫"线扶贫活 动,发动帮扶干部通过电话、微信等"不见 面"方式,全面摸清贫困户的种养需求,以及 在春耕备耕和疫情防控上遇到的困难。免 费为达不到规模种养、无法享受产业补助政 策的贫困户送种苗、化肥、饲料,并帮助收购 贫困户滞销的农产品。皖南烟叶泾县烟站 在该镇有近千亩种植基地,农综站腾出"主 要精力",选派精兵强将帮助企业做好土地 流转、用工、农机购置及解决灌溉等,促成企 业率先复工复产。镇纪委主动作为,紧盯复 工复产"五员"帮办和扶贫领域责任落实、扶 贫项目资金使用、扶贫项目建设以及扶贫领 域形式主义、官僚主义等作风方面问题,以 "零容忍"的态度瞄准靶向、精准发力,不定 期到复工企业进行专项督查。通过开展专 项督查,压责任、查问题、转作风,对扶贫项 目逐一进行现场查看,防患于未然。

"在帮助企业复产解决用工时,我们注 重向贫困户倾斜,不少贫困户通过我们帮扶 干部的宣传推荐,就近就业。贫困户受疫情 影响滞销的农产品我们帮扶干部代销代售, 为今年脱贫攻坚圆满收官夯实基础。"该镇 扶贫工作站副站长程萌说。

(孔晓慧 特约记者 程晓林)

市卫生系统:疫情防控健康脱贫"两手抓"

家庭医生签约服务第一季度履约率100%

开通了在线咨询服务平台,在市

本报讯 新冠肺炎疫情发生 以来,全市卫生健康系统坚持疫 情防控、健康脱贫"两手抓",以疫 情防控为切入点,紧紧围绕全面 实现贫困人口基本医疗有保障目 标,扎实推进各项任务落实。

统筹兼顾疫情防控和健康脱 贫工作。克服疫情对健康脱贫工 作的影响,印发了《关于新冠肺炎 疫情防控期间统筹推进健康脱贫 工作的通知》,指导各地一方面做 好疫情防控,防止疫情反弹,另一 方面保持健康脱贫攻坚态势,谋 划全年健康脱贫工作安排部署, 进一步补短板、打基础,不断巩固 提升中央脱贫攻坚专项巡视整改 成效,确保全面高质量完成健康 脱贫攻坚任务。

全力保障贫困人口就医需求 和安全。市卫健委在微信公众号

"12320"卫生健康热线增设专家 线,24小时接受贫困群众电话和 图文咨询。依托"智慧医疗+健康 扶贫",对因疫情防控无法外出的 老年人、慢性病患者,利用全科医 生助手机器人、智医助理开展远 程诊疗服务,建立有效的互动沟 通渠道,及时掌握老年人、慢性病 患者的健康状况,并提供送药上 门服务。截至目前,全市累计接 受在线咨询1806起,开展远程诊 疗服务2870次,免费送药上门服 务5723次。

切实加强重点人群帮扶工 作。对亟需救治的贫困大病患 者,积极协调有诊疗能力的定点 医疗机构,有序组织开展医疗救 治;充分利用因疫情防控贫困人 口在家的有利时机,深入开展家

庭医生履约服务,重点对高血压、 糖尿病、结核病、严重精神障碍等 慢性病患者进行规范管理与健康 服务。截至目前,全市新增救治 大病患者103人,家庭医生签约 服务第一季度履约率100%。

全面强化贫困人口宣传教 育。大力开展爱国卫生运动,做 好疾病防控宣传教育,提高贫困 群众疾病预防知识的知晓率。印 制《防控新冠肺炎核心健康知识》 等宣传折页,发放到每个贫困户 家中;编写疫情防控温馨提示信 息,通过电视、通信运营商等播放 发送;发布《致全市人民的倡议 书》等号召信息,利用"大喇叭"进 村入组宣传防控知识。截至目 前,全市累计发放各类宣传材料 2.9万份,发送疫情防护信息600 万余条。 (本报记者 谭艺莹)

春季"梳妆"好时节



剪、施肥洒药、栽种补种等工作,"妆点"城区美丽环境。 本报记者 叶竞文 摄

"疫"线冲锋 汇聚力量

-宣州区洪林镇党员一线战"疫"群像

■梁巧玲 周成宏 陈新青 朱大志

面对来势汹猛的新冠肺炎疫情, 在宣州区洪林镇,党员们主动请缨, "疫"线冲锋,汇聚起各方力量,为打 嬴疫情防控阻击战,为全面复工复产 奠定了扎实基础。

棋盘村第一书记方汝斌: 防疫生产两手抓

疫情刚开始,针对村民自我防 范意识不强的现象,洪林镇棋盘村 第一书记方汝斌挨家挨户走访,宣 传疫情的严重性。在困难面前,村 干部就是村民的守护者。白天,方 汝斌上门摸排武汉返乡人员,帮他 们测量体温,晚上到卡点巡查值 守,经常忙到深夜才回家。在去年 一次体检中,他被查出肾部患有囊 肿,本来准备今年初去医院手术, 但由于疫情和工作等原因一拖再 拖,妻子为此心存担忧,他总是宽 慰妻子说:"没事,我身体很好,不 用担心,疫情防控工作没完成,我 怎么能放心去休息呢,等疫情结束 了,我就去医院。" 随着疫情防控取得了一定成果,

经济发展和项目实施也迫在眉睫, 2020年棋盘村项目多、时间紧,方汝 斌很是着急,一方面,他继续协助村 党委书记开展疫情防控工作,另一 方面,积极筹备召开村民代表大会, 紧锣密鼓地落实高标准农田建设改 造、棋盘村14个公交站台建设等村 级项目。

扶贫车间负责人朱德凡: 紧锣密鼓忙复产

朱德凡是棋盘社区的一名普通 干部,主要负责筑梦组装服务有限公 司(棋盘社区扶贫车间)的日常生产 及运营。春节前,他母亲突然生病住 院治疗,考虑到社区防疫工作任务 重、人员紧,朱德凡依然坚持每天上 班,闲暇之余抽空照顾生病的母亲。

在收到洪林镇复工复产通知要 求后,朱德凡立即投入到复工复产物 资筹备中,前往浙江分水厂联系货 源。为减少途中与他人接触,他备好 干粮茶水,并把车辆加满油,中途不下 车休息,饿了就在车上吃自备的干粮, 渴了就喝自带的茶水。回到车间后, 他又迅速投入到车间工作中去。

人民教师叶力胜: 线上授课传知识

叶力胜是洪林镇中心小学一名教 师,他是个热心肠,不管是学生家长还 是其他人需要帮助,他都会热心帮忙。

作为一名基层党员,他及时通过 微信在学生家长群积极宣传防疫知 识,倡导大家不出门。同时,积极配 合学校,摸清学生假期出入情况及每 天的身体状况,及时上报。当看到抗 击疫情捐款消息时,他第一时间捐款 1000元给施村村,用于支持抗疫工作。

今年春季不能如期开学,目前实 行线上教学。作为一名教师,他每天

完成"空中课堂"的授课任务。根据 区教研室提供的课程资源,每天提前 观看课程,根据视频资源备课,课中 和同学们进行交流。他说:"在这个 特殊时期,我希望通过线上教学,能 让孩子们获得知识的同时,也能带给 他们快乐!"

非公党支部书记魏泽清: 精心化解卖茶难

魏泽清是宣茶村企业第二党支 部书记,防疫工作开展以来,他主动 到村当志愿者,每天在卡口执勤,对 外来人员和车辆进行劝返,看到居民 就提醒一句"加强个人防护,不要外 出不要聚会",看见不戴口罩的居民 就嘱咐其戴上口罩。在他的带动下, 村民也自发在各卡点执勤,他上大学 的儿子也跟随其后,参与执勤、防疫 消毒等工作。

宣茶村农户茶叶也到了"打飞" 的时节,作为茶叶加工企业,不能生 产,农户"打飞"的茶叶该销往何处, 魏泽清看在眼里,急在心里。当他得 知市政府下发企业复工通知后,主动 到镇安监站咨询,按照疫情防控企业 复工各个步骤精心安排布置。2月 14日,企业正式开工收购"打飞"的 茶叶,收购了本村近500户村民60 多万斤茶叶,解决了茶农疫情防控期 间卖茶难的问题。茶农高兴地说: "困难时刻,还是党员同志为我们解 决实际问题和困难。"

新冠肺炎疫情集体场所防控100问

工作场所如何进行人员管理?

1 (1)各用人单位要加强组织管理,成立新冠肺炎 防控小组,责任落实到人。

(2)安排专人对返岗、返工员工逐一摸底排查, 其他地区返回员工要严格落实防控要求, 必要时可采 取隔离措施。

(3)员工返回单位前必须进行上岗体温检测,一

旦发现体温异常(≥37.3℃)者,应禁止其进入工作场所,

嘱其回家观察休息,

必要时到医院就诊。

(4)工作期间

要主动、规范佩戴口 罩,尽可能减少面对

面的工作交流。



(5)减少员工公务出差的频次、人数,特别是严 格管理来自疫区或去往疫区的人员。

(未完待续)

我虽平凡,但有力量

■郎溪县姚村乡姚村社区网格员 朱曼

2月24日,晴。 早上6点。清 晨的街头、巷口、农 贸市场,人流不大, 却也往来不息。此 时我在姚村乡集镇

农贸市场搭棚设点进行值 班,并对进出市场来往人员

进行登记和测量体温,对来 往不佩戴口罩的采购人员进 行耐心劝导。 上午9点。红旗村罗家 湾组贫困户熊大凤夫妇患有

严重糖尿病,夫妇行动不便, 仅靠政府低保生活。我了解 到这对老夫妻因疫情原因被 困家中,便组织志愿者到户 帮忙做家务,打扫院子,帮助 这对夫妻砍够柴火,以助他 们度过眼下这段时间。

中午1点。姚村乡夏桥 村石槐塔路边竹林滑坡,导致 大片竹子倒在路边,我在接到 往现场,在清理路 边竹子时不小心被 尖锐的竹子划破手 臂,简单地清理了 一下伤口,我便继

电话后第一时间赶

续清理路边的路障。经过两 个小时的合力战斗,终于把 所有倒在路边的竹子全部清 理完毕,恢复了道路畅通。 下午4点。我乘着小船

绕天子湖一周进行水源地巡 查,对蹲守或隐藏在湖岸边的 垂钓者逐一喊话,禁止垂钓 对钓鱼者当即劝离。 晚上7点。匆忙扒了两

口晚饭,我又急急忙忙赶往 防疫卡口值班,"您好,麻烦 您配合量一下体温,近期您 去过哪些地方么?"简单的询 问不断地重复回响,守护着 这个静谧山乡的安宁。

(市委政法委供稿)

张成蓉:乐当"红娘"搭"鹊桥"

■本报记者 谭艺莹

巾帼风采

疫情防控关乎生命,复 工复产关系生计。在"复工 保卫战"中,省妇女第十三次 妇代会代表、宣州区寒亭镇 人社所所长张成蓉倾心倾力 服务,落实援企稳岗政策,为 企业和乡亲们"搭桥牵线"当 好"红娘"。

作为寒亭镇复工临时党 支部副书记,张成蓉主动作 为,积极联合寒亭工业集中 区网格人员,全面摸排有复 工意向企业的人员台账,主 动为企业算好"人力账"。通 过整合企业的职工信息、梳 理疫区职工、科学测算企业 用工缺口,共梳理企业招工 岗位200多个。

2月8日,"一封来自寒 亭工业集中区的邀约"先声 夺人,率先在全区拉开企业 复工招聘的序幕。随后,她 又积极与区人社局、区妇联、 团区委、区总工会及媒体联 动,多渠道发布招工信息; 大力推广网上招聘,积极引 导园区30多家企业注册"安 徽公共招聘网",鼓励企业 通过线上面试;抢抓人员留 乡时机,动员宣传员在各防 疫卡口发放寒亭工业集中 区招聘宣传册1000余份, 在各村、社区电子屏滚动播 放"致外出务工人员的一封 信"和招工信息……张成蓉 想方设法在"留人"大战中谋 得先机,共计输送160多人

入园应聘。

2月13日,园区企业正 式复工后,张成蓉便开启了 每天不少于两次走访企业的 贴心模式,及时跟进企业职 丁到岗率、缺丁率。针对"职 工出不来""出来回不去"问 题,她多番研究复工复产文 件,与组员认真探讨,最终想 到将"复工确认书"打造成 "职工通行证"。解决实际困 难的同时,张成蓉帮助企业 获得"真金白银",将企业党 员拉入寒亭企业就业创业服 务微信群,为企业梳理对号 入座的优惠政策、具体条款 "划重点",帮企业落实吸纳 就业奖补资金。她还自创开 辟了"企业防疫小课堂"电子 书栏目,精心准备企业管理 疫情防控、心理疏导等各项专 题。张成蓉的贴心服务得到 了企业负责人的一致好评。

对企业贴心,对乡亲热 心。网格巡查中看到求职 人员,她总会热情地打开话 匣子,主动带着他们去企业 应聘。为了当好企业与乡 亲们的"红娘",张成蓉主 动公开个人微信号,同步企 业招工需求,为50多名求 职者提供了"一对一"在线 就业服务。寒亭招工群中, 她"每日一更"、"时时纠 错"、全覆盖回复,及时发布 各类招工用工信息,还图文 并茂发布园区复工动态,为 大家消除复工安全的困 扰。目前,张成蓉为100多 名返乡人员提供了就业指 导服务,并帮助20多名返 乡人员留乡就业。